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ANDALUCÍA

El PSOE de Andalucía ganaría
las elecciones autonómicas con
5,6 puntos de ventaja sobre el
PP si se celebrasen ahora, se-
gún el Estudio General de Opi-
nión Pública de Andalucía (Ego-
pa) realizado por el Centro de
Análisis y Documentación Polí-
tica y Electoral de la Universi-
dad de Granada. Los socialistas
volverían a ser el partido más
votado (36,7%) seguido del PP
(31,1%), que ganó las últimas
elecciones autonómicas.

El sondeo, realizado entre el
8 de enero y el 7 de febrero con
3.200 entrevistas telefónicas,
mantiene a IU como la tercera
fuerza política, con el 15,5% de
los apoyos, y confirma la conso-
lidación de UPyD como cuarta
fuerza política, que entraría en
el parlamento con el 7,4% de
los votos. El PA obtendría solo
un 3,5%.

Según el estudio presentado
ayer por la directora del Cad-
pea, Carmen Ortega, la tasa de
participación sería la más baja
en unas elecciones andaluzas,
un 55,7%. Esto evidencia que es-
tá creciendo de “forma alar-
mante la apatía política” de la
población, ya que superaría al
umbral más bajo en participa-
ción que está, hasta la fecha, en
las elecciones andaluzas de
1990.

Para la analista, hay un cla-
ro “desgaste” del bipartidismo,
principalmente del partido que
gobierna España, el PP, ya que
de la comparación entre resul-
tados de los últimos comicios y
esta encuesta se deduce una “es-
pecie de voto de castigo” a las
políticas que está llevando a ca-
bo el gobierno de Mariano Ra-
joy. Con todo, los dos partidos
mayoritarios han tenido un le-
ve repunte en los últimos seis
meses.

En la valoración personal, to-
dos los políticos suspenden a ex-
cepción de la presidenta de la
Junta, Susana Díaz, que logra
un 5. Su conocimiento se ha in-
crementado en casi 25 puntos
(83%) desde el verano, fecha en
la que era consejera de Presi-
dencia. El vicepresidente de la
Junta, Diego Valderas, de IU,
suspende con 4,1 puntos y es
conocido por el 67,3% de los en-
cuestados.

El sondeo no pregunta por el
futuro presidente del PP anda-
luz, Juan Manuel Moreno Boni-
lla, puesto que la candidatura
aún no se había hecho pública.
El actual dirigente del PP en An-
dalucía, Juan Ignacio Zoido, ob-
tiene 3,6 puntos de valoración y
es conocido por el 61,1% de los
encuestados. El coordinador re-
gional de IU, AntonioMaíllo, ob-
tiene 4,1 puntos pero su popula-
ridad es muy inferior (es conoci-
do por el 25,1%).

La presidenta del Ejecutivo
andaluz, Susana Díaz, mostró

ayer su “satisfacción” por los re-
sultados, aunque matizó que se
trata de una “herramienta de
trabajo” y eso no la va a desviar
de su objetivo “fundamental”
que es “la creación de empleo
en Andalucía”.

Por su parte, el PP considera
que el estudio “pone de mani-
fiesto que el efecto Susana Díaz
no existe y es negativo para el
PSOE andaluz”, según declaró
la vicesecretaria de Economía y
presidenta del comité organiza-
dor del 14º congreso regional
del PP, Carolina España. Ella
destacó que los socialistas solo
crecen seis décimas respecto al
estudio de verano, mientras
que el partido al que ella perte-
nece sube dos puntos.

Como en los últimos estu-
dios realizados por el Cadpea,
son más los andaluces a los que
no les interesa la política que
los que opinan lo contrario. Ha
habido, no obstante, un peque-
ño repunte, “pero prácticamen-
te seguimos suspendiendo a la
democracia en su funciona-
miento” como ocurre desde el
otoño de 2010, explicó Ortega.

La gestión del Gobierno an-
daluz es valorada por el 34,7%
de los encuestados como "bas-
tante mala o muy mala", aun-

que esa percepción negativa ha
caído en 23,5 puntos desde Díaz
asumió el cargo de presidenta.
En el gobierno de coalición son
también los juicios negativos
los que ganan a los positivos.
La oposición del PP es conside-
rada mala o muy mala por el
69% de los andaluces, si bien
esa percepción negativa ha ba-
jado en más de siete puntos. Se-
gún el estudio, el PSOE es el
partido que más simpatías des-
pierta (25,7%), seguido del PP
con el 19,6%, IU (13,5%), UPyD
(8,6%) y PA (1,7%).

El paro sigue siendo el prin-
cipal problema para los andalu-
ces (89,2%), seguido de la co-
rrupción (48%), la política (31)
y la marcha de la economía
(28,2%). Desempleo, sanidad y
educación son las principales
preocupaciones en el ámbito
personal de los encuestados,
que se muestran bastante pesi-
mistas respecto a la situación
económica y política.

Todas las instituciones an-
daluzas suspenden en conside-
ración de los encuestados, sal-
vo la universidad que obtiene
6,1 puntos. Le siguen el Defen-
sor del Pueblo andaluz (4,7),
ayuntamientos (4,1), Fiscalía
Superior de Andalucía y Tribu-
nal Superior de Justicia de An-
dalucía, que obtienen 4 pun-
tos. Las valoraciones más ba-
jas corresponden a las dipu-
taciones y a la Cámara de Cuen-
tas de Andalucía.

El PSOE de Susana Díaz recupera
la mayoría electoral en Andalucía
La “apatía política” crece y se “desgasta” el bipartidismo, según el Egopa

Susana Díaz, ayer en su visita a la empresa Mecanizados y Montajes Aeronáuticos en Espera (Cádiz). / r. ríos (efe)
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Ficha técnica: 3.200 entrevistas en las 8 provincias andaluzas, entre el 8 de enero y el 7 de febrero de 2014. Muestreo aleatorio simple con afijación 
proporcional en función del tamaño poblacional provincial. El error muestral es del +/- 1,73%, para un nivel de significación o confianza de: 95% y
bajo el supuesto de máxima indeterminación p=q=0,5.
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Entre los líderes,
solo la presidenta
de la Junta recibe
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